



# 美在景色外

本报记者 刘娟 文/图

雨在窗户外滴滴答答落个不停。我喜欢在这样的雨季出去走走，没有人山人海，不必脚碰脚，心情自会轻松许多。今年9月，我和老公背着行囊走出家门时，天空正飘着小雨。心已飞了出去，雨水终究挡不住我们的脚步。

我微笑着对老公说，雨可能是我们的幸运物吧！结婚当天，滂沱大雨下了整整一天；蜜月之行，五天中有三天在下雨；此次云南行，依旧细雨霏霏。它总是在我们的日子里来临，就像老朋友总在关键时刻关心我们一样。想到这，我便更觉着雨伞上的滴答声似老朋友送给我们的节奏明快的歌，亲切而美好。

带着这样的美好，我们穿越云海抵达了云南丽江。书中的丽江是浪漫而有气质的，荧幕上的丽江更是美得无与伦比。这一切，都让我对丽江充满了期待与想象。真正到达丽江后我才发现，文学与艺术总是高于现实。走过丽江古城、茶马古道、拉市海……空气固然清新，景致也别具一格，但天

的蔚蓝、山的秀丽、水的灵动和想象中总有那么些差异。幸好在去大理的路上有了对丽江的一次回望，丽江的山，丽江的水，丽江的古老与秀美被这次回望通通揽尽。

相对丽江，大理更符合我的审美。除了下关风、上关花、苍山雪、洱海月的美景外，大理人的质朴最让我感动。作为云南旅游名城之一，大理发展旅游多年，却并未被泛商业化。不知是导游引导得好，还是我们运气好，在大理的两天，我们感觉到的是这座城满满的质朴与纯粹。大巴车在蝴蝶泉公园停下时，雨越下越大，披着雨衣的卖伞人微笑着向我们销售雨伞。我好奇地问了问价格，十元钱一把，和我们家乡类似的伞一个价。卖伞人爽朗的笑容和清澈的眼睛瞬间拉近了我与这里的距离，让我相信大理人和这里的景色一样美。导游是大理人，一路上，他可劲儿地给我们讲着大理的人文、历史，普通话虽不特别标准，他却用真诚让我们记住了大理的质朴精

神，了解到了大理人勤劳朴实的品格。与我们相伴的时光，导游从来不会推荐旅游产品，而是反复叮嘱大家不要轻易购物，甚至为了维护游客权益跑上跑下。听了他的话，我们的大理之行花钱不多却收获了最美的风景。

回程路上，老公问我云南的印象。我却怎么也说不出来。苍山、洱海以及对丽江的那次回望都很美，可这些景色走过就过了，最让我印象深刻的还是旅行途中遇见的那些可爱的人们。特别是与我们同行的一对老夫子。老先生做过心脏搭桥手术，老太太患青光眼多年，经历了病痛与磨难，他们退休后开始周游全国。云南是他们的第二站，遇见我们，他们便约我们一起去景点、就餐。他们的手机总是牵着的，每次就餐时，老先生还总是耐心地给太太买菜。

看到这对老夫子，让我对老公的问题也有了答案。这对老夫子不就是我此行见到的最美的风景吗？他们同洱海的月一样，装饰了我的梦。



最美乡间路。 鹤晓 摄

## 旅游时评

### 出事才查难治旅游乱象

新华社记者 姚兵

从讽刺游客“一毛不拔”，辱骂游客是“无赖”，到威胁游客买翡翠必须人手一件、否则别想离开云南……刚过去的国庆“黄金周”，云南导游强制购物消费、辱骂游客事件接二连三被曝光，根据云南省有关部门近日通报，涉事导游及涉事旅行社都已被处罚。

事件各有不同，但无法不依、有规不循是其共性。比如，根据《旅游法》，“要求导游垫付或者向导游收取费用”的行为是要受到处罚的，可是丽江易游旅行社却涉嫌违反这一规定。再比如，根据今年8月云南有关部门发布的下半年“云南旅游主要线

路和旅游产品成本价格”，“昆明—大理—丽江”5晚6日游成本价格为：平季价1513元/每人、旺季价1703元/每人。但是辱骂不购物游客“无赖”事件中，游客支付的团费为每人1760元，并未低于官方公布的成本价。

如此公然违法违规的行为，为何频频发生？恐怕不能止于出事才查，还要多从日常监管上下工夫。有关部门应深入分析事件发生的原因，精准施策，方能解决根本问题。以导游垫资为例，这种依赖“压榨导游”“强制消费”为盈利模式的旅游企业，平日是否得到过警告？对于辱骂游客的导游，是否有相应的监督考核机

制，处罚措施是否起到震慑效应？只有把这些问题搞清楚，对症下药，才能避免走曝光、查处、通报后再犯再查的“套路”。

旅游业不仅事关地方经济发展，也是塑造地方形象的一张名片。如果游客屡屡在同一个地方上演人在囿途，恐怕以后就会用脚投票了。因此，强化政府监管，规范旅游市场秩序，既保障旅游者合法权益，又平衡好旅游者与旅游经营者和旅游从业人员之间的权利、义务和责任，才能从根本上杜绝旅游乱象，促进旅游业持续健康发展。

# 赏美景 享骑行之乐

## 300余名自行车“骑手”汉王激情竞速

本报讯(记者 陈燕利 文/图)感受运动激情，体验魅力乡镇。10月15日，洪雅县汉王乡举行首届金秋山地车挑战赛，来自雅安、乐山等县内外的300余名山地自行车骑行爱好者在青山绿水中激情竞速，享受山地骑行的快乐。



比赛现场。

比赛赛道由S305线博汉路口进入，经5村32个道口到终点站，整个行程共13.2公里。沿途风光旖旎，赛道崎岖，林木茂密。秀美的乡村景色，天然的林间氧吧让运动员在比赛的同时也收获了一路美景、一路喜悦，享受了一次绿色低碳之旅。

赛事结束后，由各村镇选送的民俗文化表演为山地车挑战赛选手和到场嘉宾献上了一场极具汉王风土人情的民俗文艺节目。“举办此次活动，旨在全社会倡导一种‘保护生态、低碳节能、绿色

出行’的健康生活理念。”汉王乡相关负责人表示，希望在活动中提升汉王的乡村美誉度，充分展示汉王发展的新成就。

## 蓝天在召唤,我要展翅飞!

### 四川省2017年空军青少年航空学校招生开始了!

招生对象: 2017年, 空军面向四川省普通高中应届初中毕业生招收青少年航空学校学生, 男性, 具有四川省户籍, 出生时间在2000年9月1日至2003年8月31日之间出生(以身份证或户口本为准), 成绩优异, 符合四川省中、高考报名条件。

报名渠道: 考生可通过就读学校报名。

眉山市招生政策咨询会: 10月22日上午 地点: 东坡中学

#### 学校优势

- ① 空军青少年航空学校属军地联合办学, 军地各级均给予高度重视和大力支持。
- ② 两所承办中学均为省一级示范高中, 学生可享受一流教育、圆就读名校梦想。
- ③ 采取准军事化管理, 培养良好习惯, 塑造高尚人格。
- ④ 专人负责身体保健和心理品质训练。

#### 学校优势和政策待遇

☆☆☆

#### 政策待遇

- ① 报考空军青少年航空学校不影响报考其他高中。
- ② 被录取为航空实验班学生, 免收学费、杂费、住宿费。
- ③ 学生在校期间, 空军按照每人每天25元标准, 发放全年伙食补助, 每月发放400元生活津贴, 并免费提供统一制式被装。
- ④ 成绩优异、现实表现好的学生将获得空军提供的专项奖学金。
- ⑤ 学生高考志愿应当根据培养协议首先填报空军航空大学航空飞行与指挥专业, 并参加空军招飞选拔检测。
- ⑥ 对未录取为飞行学员、但符合军队地院校招生条件, 志愿报考军队地院校或普通高校国防生的学生, 在同等条件下优先录取。
- ⑦ 学生由于思想、身体、心理、学业等方面原因, 不适合在航空实验班继续学习的, 可以根据有关协议和规定在第一、第二学年结束时调整到本校其他班级, 不再享受航空实验班学生有关待遇。

优质教学

规范管理

细致保障

录取到航空实验班的学生既不是考入军校参军入伍, 也不是就读职高、技校等专门学校, 而是有明确培养目标的地方普通高中学生, 是四川大学附属中学或四川省绵阳中学正式注册学籍的学生。

**空军招飞局**  
成都选拔中心

地址: 成都市九眼桥共和路2号 邮编: 610061 电话: 028-85399171 85218907  
网址: <http://cd.kjzfw.org> 微信号: cdkjzf

# 中华老字号 China Time-honored Brand

## 热烈庆祝八百寿酒业建厂60周年

四川八百寿酒业有限公司  
028-37622222